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Debreczen, 1902. III-ik évfolyam. — 19-ik szám. Május 11.

Előfizetési áuak :

Fél évre 4 kor. Negyedévre 2 kor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

jVíiklós-uteza 1. sz.

JCeserves tavasz.

lm eljött a tavasz, s miről tudjuk meg azt ? 
Tán arról, hogy a nap rügyet, rózsát fakaszt ? 
Vagy közzénk érkezett a gólya vesziire v 
A korzót uj divat szoknyája söpri le ?

Vagy versben bődül el az égő szerelem ?
Vagy a nyakát töri a zsoké a gyepen ?
Vagy tán arról, hogy az egyetlen kedvesünk,
Az osztrák újólag pimaszkodik velünk ?

Igaz, szép a tavasz virágos erdeje.
Még az se baj, hogy ily ..vadrózsákkal tele, 
— Hál isten, feküvénk rosszabb ágyon mi már - 
Bizony keservesebb ezeknél a mi fáj
Mondják: mindenfelé derült élet pezseg,
Minden díszíti az örök természetet 
Kiváltképen a dér. mely méla hajnalon 
Ezüst gyöngygyei ragyog fákon, virágokon.

FÉNYES MÚft
DEBRECZEN,
Megyeház-épület. ^

Hiszen szép a tavasz virágos erdeje,
Az ember lelke úgy jóllakhatik vele :
Ezt tudom jómagam felejteni fogom,
Hogy ez a szép tavasz megitta, a borom.
A búzám kifagyott s jő az ősz megint,
Felém újból csak az üres hombár kacsint,
De hát a koplalást úgyis megszoktam én.
Hanem miből él meg majd a fináncz, szegény ?
Uj puskák és hajók, uj ágyuk kellenek :
A költséget reá miből keríti meg ?
Hisz tudja az okos, csakúgy, mint a szamár, 
Hogy a hol semmi sincs, az ágya sem talál.

Most kell magasra felcsavarni az eszed,
Külünben a hadügy. meglásd, éhengebed,
A gotterhalte is kimurit — s istenem,
Hogyan élünk mi meg. ha már ez sem leszen ? !

Angol szabászat kizárólag angol szövetekből, a legszebb
megérkeztek, melyek 
szives megtekintéséretavaszi újdonságok 

felkérem a kényesebb igényli férfi közönséget.

Felelős szerkesztő :
SZÉKELY IMRE

\ \
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Garantirozott hirek.
,4: Személyi hir. Márk Endre szerelmi gyors­

futár a közszereplés teréről való visszavonulása alkal­
mából a „Letűnt csillag“ aranyozott térdszallagjával 
lett kitüntetve.

$ Rásó János éjjeli bolyongás/, legközelebb 
„víziók az éj homályában" cimii füzetre előfizetést hir­
det. Gyűjtőivek lesznek : Az Emke, Hungária, Magva 
Király, Otthon, Erzsébet, Balaton és Baris kávéhá­
zakban.

(!) Angolok Debreczenben. A debreczeni angol 
klubb nagyban készülődik a Debreczenbe érkező angol 
gazdák fogadtatására.

A klubb ünnepély rendező bizottsága Romlóssy 
Miklóst bízta meg a programra elkészítésével, ki a meg­
bízatást elvállalván, a következő sorrendben állapította 
meg Albion fiainak itt tartózkodása alatti hejehuját:

1. Az angol klub összes tagjai kivonulnak a pá­
lyaudvarra, mely alkalommal angol alsó- és felső-nad­
rágot kell viselniük, kötelesek Békés Lajostól angol 
kalapokat és Fényes Mórtól angol szövetből készült 
havelokkokat beszerezni.

2. A vonat berobogása után Gsiky Lajos angol 
rab-őr angol nyelven ismertetni fogja rendjelének tör­
ténetét és mikéntjét, egyben angolul elszavalja a Bab- 
rábit.

3. A vendégeket kocsira pakkolják és beszállítják 
őket Hauer Berczihez az ..Angol-királynő"' szállodába.
A menet élén Vecsey Zoltán angol trapperje fog 
trappolni.

4. Este disz előadás lesz a tiszteletükre, mely 
alkalommal az Angolosan“ czimü vígjátékot fogják 
előadni.

5. Színház után bankett az „Angol Királynő“ ét­
termében, menüje : Angolna, angol böfstük. filee an­
golosan kisütve stb.

A vendégek érkezése előtt a klubb tagok esküt 
tesznek arra, hogy az angoloktól nem kérdezősködnek 
a burok hogylétéröl és a banketten nem éltetik az öreg 
Krüger tatát.

(—) A kereskedelmi tárczáért igen sokan láng­
oltak . nem csuda hát, hogy Láng lett a kereskedelem­
ügyi miniszter. A bécs udvar Láng-ért. lángolt; bizo­
nyára azért, mert tudja róla, hogy Láng az önálló 
vámterületért igy cseppet sem lángol. Nem lehetetlen I 
azonban, hogy Láng minisztersége is csakhamar kialvó i 
szalma láng lesz.

1 1 Az öreg podeszta a tegnapi közgyűlésen
nagyban dikc-ziozótt arról, hogy milyen nagyszabású 
építkezéseket teremtettek az elszámolatlan nagykölcsün- 
böl. Sárvárj Gyula dr. egészségügyünk becsületes 
bakterje, szomorkodva mondta, hogy a közegészsé 
gügyre milyen kevés jutott a milliókból Csiky Lajos 
közbeszól : „Hát a nagytemplom mögötti illemhely kis.

0 Debreczen, 1902. május II.

kutya ? Wolttfkn püspök, az örök szerctetreméltőság 
pozsgás szimbóluma hátrafordul és odaszól Csiky or­
giádhoz : „Onnan szerezted te az illemhely órgróf 
titulust "?“

(?) A két tacskó és a Dóczy-féle leányiskola 
növendékei. Azok. kik vasárnap este a színházban 
voltak, azt hihették, hogy Komjáthy bucsuzásul egy 
fehér esiével akar kedveskedni a felsőbb leányiskolák 
ártatlan angyalainak, a mennyiben a földszinti jobb­
oldali középhajót csaknem egészen a Dóczy-féle fel­
sőbb leányintézet növendékei foglalták el tanítónőik 
vezetése alatt. A felsőbb leányiskola növendékeinek ki- 
vezénvlóse a Alcét tacskó“ ez. erősen francziaizü színda­
rabhoz valóban elengedhetetlen paedagogiai szükség 
volt. mert a színházi repertoirban nincs oly darab 
melyből jobban megtanulhatják a leánynövendékek a 
férj háta mögött való levelezést, a fess tüzérkapitányok­
kal való szeretkezést és az alkalmatlan időben megér­
kezett kis csöppségnek jó helyre való internálását. Kü­
lönösen jó nevelő hatással lehetett a fiatal bakfisokra 
a „Koldus tanyán" eléjük tárult nemes és erkölcsös 
családi élet egyes megkapó epizódjai. Ha pedig a 
Dóczy-féle iskola vezetősége zavarban volna a hasonló 
erköicsnemositö darabok tapintatos kiválasztása tekin­
tetében. arra az esetre a legújabb színpadi termékek 
közül a kővetkező színdarabokat ajánljuk becses figyel­
mébe : „Az őrnagy ur“, „A tartalékos férj", „Az izé“, 
„Herkules munkái“ stb.

(o>) Az erkölcsnemesitő hadsereg. Ki hitte
volna, hogy a vitéz hadsereget egy szép haczér leány 
tüzes szempillantásai „rükvárts konezentrirung“ ra kény­
szeríthetik. hogy a halállal bátran szembenéző hadfiak, 
a női bájak megrészegítő hatása elöl megretirálnak. 
Már pedig ez a hihetetlen csoda itt Debreczenben tör­
tént meg, a hol a katonai parancsnokság sürgős meg­
keresést intézett az erkölcsök legfőbb őréhez Boczkó 
főkapitányhoz egy Balázs Erzsébet nevű tüzes szemű 
delnő haladéktalan eltávolítása iránt, mert — a mint a 
katonaság erkölcseit féltő parancsnokság megkeresésé­
ben hangoztatja — a legénység erkölcseinek himporát 
ez a Tábori Örzse féle némber durva közeliket letörli, 
Igen kívánatos volna, hogy a parancsnokság ezen er­
kölcsnemesitő gondoskodását nemcsak a közlegényekre, 
hanem a tiszturakra is kiterjeszsze miáltal igen sok 
férjet hálára kötelezne le.

(.) Én Csiky Lajos a dékánok dékánja, a Ferencz 
József-rend lovagja, de nem stb. Csütörtökön felolva- 

: sást tartott a kereskedelemről a ,.Kereskedő-Társulat" 
ülésén. Sajnálkozással szólt a lenézett kereskedő osz- 
tálvrúl sa szent demokráczia nevében több tiszteletet 
követel Morcur híveivel szemben. Hja, könnyű annak 
demokratának lenni, akinek tele van — a gomblyuka.

Csipke függönyök kifogástalanul

H^cibéezy Antal
tisztítása kelmefestő és vegytisztító Intézetében eszközöltetik

Debreczen, Széchényi-utcza 42. sz.
Üzlethelyiség az utczára
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Értelmes Ba'ázs
külsősön lábbeli készítő hazafias tűnődései.
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Szüm kéjbevületileg lángol, óh de nem Lán<y 
Lajosért, nem ő lobbantolta "lángra bordányos keblem 
kis kelyegőjét, mert hiszen ö azért hogy miniszter leve 
csak amolyan faggyugyertya-láng, melyet folytonosan 
koppantgatni kell s mely koppantgatást szerény hitem 
szerint függetlenségi és 48-as elvtársaim a p irlia ment­
ben kéjjel eszközölni nem terheltetendenek ; nem is női 
hölgyért dobog szivem, mert hiszen hü nőm feje már 
hasonlít az északi sarkhoz, t. i. fejér, belepvé nyezé a 
vénség hava, s ha. már a sarkaknál vagyunk s az ő 
sarkáról is megemlékezni bátor lehetek, ö ezen lábtani 
eszközét rúgásra használta már régóta, valahányszor 
szűntet forró éghajlati klimászatilag igérvénvezéin nckie 
részvényjegyzésre való nézvist, ergo vele szemben e 
téren szakad ár vagyok, más hölgyek pedig ha fent jel 
sett, hőmérsékletem nívóját fixpontlago-an pedzettem, a 
forró éghajlat gyümölcsei közül csakis fügét mutat­
tak. Szüni tehát ezek eránt is csak potyázna, mire 
való nézvést más alakok felé sugárvánvozik s ez alakok :

Numero 1-ször az egri hős ősök" bikavérivó derék 
unokái, kit. ma is kuruez érziilelileg öntik az olvasztott 
szurkot a labunezok nyaka közé.

Numero 2-szor Bakonyi Samu tisztelt elvtársain 
és képem viselője, ki is szint ezen mohion, tehát kuruc- 
czicze csapdosá elméjének hatalmas buzogányát a labancz 
Fehérváry fejezetéhez.°

Igen, óh igen, az egriek sürgetik, hogy a dicső 
emlékű Kakúczyt, Bercsényit, ihökölit helyezze vissza 
a törvény azon magaslatra, melyről a gyáva ősök hitvány 
elmekórtani kergülettel leczibálni mcgreczkérozták.

Ott valók a nemes város pénteki közgyűlésén kar­
zati minémüleges jelenlétben s kéjjel élvezem az egri 
dicskoszorteljes levél fel való olvasását, melyben kedves

3.

atyjokfíait, Debreczen város képviselőit megingtál iák 
hogy ok is sürgessék az országházánál eztet, sőt aztat 

'10"y Kossuth Lajosnak szobra legyen már de ne 
soka, stb. stb. stb.

És ők, a derék városi képviselők éljenzési dörge­
delembe tőnek ki. °

Keblemre honfiak, csak Lencsés Nagy Bálint 
maradjon veszteg, mert ha reám talál dűlni, agyon nyom •

Miska te ! ne szunyókálj ott a mennykő czíczáz- 
zu \ végig rajtad, nem látod hogy a czirmos czícza ott 
ul a toké mellett, ha rá talász billenni, te meg ütet 
nyomod agyon. Hocczi csak azt a lábszijjat, serkentő 
óraként óhajtóm szerepeltetni.

Garantirozatlan hírek.
(&) A csütörtöki rendkívüli közgyűlésen a ménkű 

nagy négy milliós kölcsön elszámolása "került szapulás 
ata. drukkolt a tanács szörnyű módon, különösen akkor 
midőn Marton Imre miniszteri biztos kiküldése iránti 
határozati javaslata felett kellett szavazni. Komlóssv 
Arthur idegesen fészkelődéit és fejenként olvasgatta a 
beterelt nvajat, hogy meg losz-e a többség. Végre meg­
történt a szavazas és négy szóval leszavazták a Márton 
indítványát. Hogy ez megtörtént azt Dégeníeld, Len- 
g-je/lmre. Mark Lndre és Muraközy László tá­
voli etenek köszönhetik, mert ha ez a kis kvartett fent 
let volna a gyűlésen bizonyára az ellenzékkel szavaz 
ebben a kérdésben.

(tlV A távirda hivatal ostrom alatt. Szerdán 
a tavirda hivatal valóságos ostrom alatt állott. Krausz 
Vilmos népszerű debreczeni főrabbi Bérezi nevű fia 
ugyanis aznap esküdött örök hűséget Sárában szive 
választottjának. A főrabbi hívei és tisztelői megrohan­
tak a távírda hivatalt és százával adták fel az üdvözlő 
sürgönyöket. A szegény távirászok majdnem belehábo- 
rodlak a sok szerencse kívánatba. Egy gyengébb ideg­
zetű hivatalnok a 8677-ík távirat után feldúlt arczczaí, 
égnék meredt hajjal futott ki az utczára: szerencse, 
boldogság, uj pár, házaspár, 3 pár. 10 pár, örömszülő, 
savanyú szőlő, masel tov, berocho, mispocho stb. sza­
vakat hangosan kiabálva és vadul eestikulálva. A sze- 
iencsétlen hivatalnokot beszállították a megfigyelő osz­
tályba. Olt vették csak észre, hogy a bal kezében gör­
csösen egy sürgöny blankétát szőrit, a biankóién a kö­
vetkező szöveg volt olvasható :

Drága a drót, spóroljuk a szót, kívánok minden 
jót, éljen aki meg nem hót!

„ (Ényje be jó vöt! Szedő.)
I t ) Simonfíy Imre nyugalmazott — polgármes­

ter jelölt, a tegnapi városi közgyűlésen azt mondta, 
hogy sok czivihzált ember jön olykor Debreczenbe. 
Nem tudjuk mint érti az öreg kiérdemült podeszta a 
czivihzalt szót, de anyi bizonyos, hogy a saját em­
berei mosolyogtak a háta mögött, Wolafka Nándi az 
orok püspökök díszpéldánya, az újságírókat bükdöste 
oldalba Ne direkte Debreczenbe, hanem a polgármes­
ter, szelnie hozzon már egy kis civilizált elemet a 
nagyságos polgármester ur.

BjeiriMSUS Tnöi és gyermek felölíőnruMzába o O o O
8 HC Debreczen, Főtér a ..Hungária“ kávéház mellett

megérkeztek a tavaszi újdonságok, bgygjj
Ajánljak újdonságaikat Jaquetek, Paletok, Gallérokban szolid elegáns kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfino-

---------- o mabbig. Nagy választék nap- és esdernyőkben. o " "
Kiég,ins kész gyermek ruhák, selyem, szövet és mosó blousok, övök és nyakkendők nagy választékban

B
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Arthur bankettet rendez.
SZEMÉLYEK:

Arthur Szabó Kálmán jegyző
Oláh Karcsi Kun Béla ódagyáros.

ISzínhely a Bika díszterme. Az asztal dúsan megtérítve. A társa­
ság már" bekosztolt. Még jó bogy bekosztolt mert az esemeinc 

következtében éhen kullogott volna szét.)

Arthur (dikeziózva): Ezt a bankettet tulajdonképen 
Komjáthy tiszteletére rendeztem. A Bikában rendeztem, 
ahová ugvan hat esztendő alatt kevés színész tette be 
a lábát. De hát összevesztem Hauer Berczivel es meg 
strucczoltam.

Bérezi: Annyi baj legyen. Vagy otven üveg pezs­
gőm megmaradt — pedig szívesen adtam volna a ba­
rátságért.

Arthur : Mért nem mondta ezt előbb. Most mai- 
késő. Különben pedig térjünk napi rendre. Miután hat 
esztendeig itt élt közöttünk Komjáthy, és én öt állandóan 
ütöttem, paskoltam, s Makó Lajost a nyakára favori­
záltam teljesen következetes valaminek tartom, bog) 
most poharat emeljek reá. Hogy azonban mégse legyek 
nagyon inkonzekvens, ráemelem ugyan poharamat, de 
magamat éltetem. Uram, uram. Komjáthy János uram 
éljen Komlóssv Arthur.

Oláh Károly: Éljen, éljen! De éljünk mi Debre­
czen szinügyének közigazgatási lejárói is. Meleg í okon 
szenvemet tolmácsolom szeretett Arthur barátomnak, 
hogy a zsurnalistákat kitiltotta — elüldözte a bankettről.

Szabó Kálmán jegyző: Hohó, ez az én érdemem 
is E"váltalán nem tudom felfogni mi köze van a zsur­
nalisztának a színházhoz. Hát a szinügyi bizottság mi 
az isten nyilának való. Nem a legjobban elintéz az 
mindent. (Hangok: Úgy éljen Lueger!)

Kun Béla: Én kit a hivatás az ódák szállítására 
szóllitott fel, ismét irtain egy verset. Azonban számolva 
a közhangulattal nem Komjáthynak szól ez a \eis, 
hanem mint az első soraiból is kitűnik .

Arthur, Károly, Kálmán.
A szinügy hogy áll mán '?
Megvan-e a bankett,
Vagy marad az ankett"?

Szabó Kálmán : Gyermekeim, ne legyetek tulkövc- 
telők. Nem elég ha potyán eszlek, isztok ? Mi ?? Vagy 
még többet is akartok. Igen "? Nos akkor határozati lag 
kimondom, hogy a szinügyi bankett ezennel átalakult 
a szinügyi bizottság tiszteletére rendezett banketté. A 
kinek nem tetszik, pukkadjon meg.
(A vendégek azonban nem pukkadnak meg. hanem a színészekkel 
együtt eltávoznak a balfenéken. A hármak együtt maradnak, a 

czigány meg rázendíti) :
Nincsen olyan három legény.
Mint a milyen Arthur, Károly,
A Kálmánnal egyetemben.

Stb. sth.
(Függöny.)

Dal a miniszteri biztosról.
A tegnapi közgyűlésén 
Kisértett egy szellem,
Ez a szellem a tanácsnak 
Nagyon kellemetlen.
Szellem a mely beleturkál 
Mindenbe mi titkos,
Hej mert nagyon fura nép a 
Miniszteri biztos.
A podeszta rimánkodott :
A városra szégyen,
Azt se tudta szegény feje 
Hogy miről beszéljen.
Czivilizált embereknél 
Ilyesmi nem járja,
Ne hozzanak biztost soha 
A tanács nyakára.
A közgyűlés megsajnálta 
Az öreg cselédet,
Az utolsó pár hónapját 
Mért keserítsék meg ?

Ez a vers Komlóssv Arthurnak, Oláh Károly nak és 
Szabó Kálmánnak szól. — Éljenek sokáig.

Márk Endre : Hogy én is bele szóljak a dologba, 
éltetem gróf Dégenteld József volt főispánt az Etzsébet 
telep tulajdonosát. (Közbekiáltások: Ez is szinügy?)

Márk Endre: Nem szinügy, de igaz ! (A szónokot 
boros fiaskókkal megkonfettezik.)

Komlóssy Arthur: Indíttatva érzem magam újra 
felszólalni. De mert méltóbb ember éltetése nem jön 
ajkaimra éltetem ismét magamat.

) Hát a direktor'?
A színészek.:) Hát a búcsú ?

) Hát a sok frázis'?

Ügyvédnél.
Egy nő elkeseredve keresett fel egy ügyvédet s így 

szólt hozzá
— Adjon nekem ügyvéd ur tanácsot, mit tegyek "? 

Elhagyott a férjem.
Egyszerűen köröztetni kell a hivatalos lapban, s ha 

egy év múlva vissza nem tér, vagy holtnak nyilvánítják, 
vagy ha tetszik, válópert kezdhet ellene, — mondd az 
ügyvéd.

- És ha visszatér ?— kérdi a szalmaözvegy.
— No, akkor ismét férje lesz.
— S nem lehetne ezt a hirdetést csakúgy alal­

tomban közzé tétetni, hogy senki se olvashassa V 
kérdi a nő.

Kész férti, fiú és gyermek ruhák
-o o óriási választékban o o—------------------

es Debreczen legna­
gyobb áruházában

(a Bika szálloda mellett) a legelőnyösebben szerezhetők meg
Frank

Tavaszi verseny férfi öltöny . . 14 kor.
Legújabb kamgarn féri! öltöny 18—42 „
Kiváló finom minőség 25 korona és feljebb 
Gyermek öltönyök.................... 5 kor -tói

Képes árjegyzéket bérmentve küld. 
--------- o o Telefon 175. sz. o o-
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Színház.
Komlóssy Emmának az idei 

saison kedvenezének tegnap 
volt a jutalomjátéku, mely al­
kalommal a színpad valóságos 
virágoskertté változott át, azon­
kívül kapott drága ékszert és 
— egy előre kifizetett számlát.

— Tudod, Emma, az ékszert 
még csak értem, hanem az előre 

kifizetett számla nagyon gyanús, — mondá irigykedve 
egyik kollégája.

— Hjah, édesem, — felelt a bájos Emmus, — 
vannak olyanok, akik a szerelemből előlegeznek és a 
kik előre számítanak és a szerelemre előlegeznek. Az 
utóbbi sokkal jobb; mert az ilyesmit Ígéretekkel is ki­
elégítjük.

Az édes kis Berlányi Vandáról, a ki a bakfis- 
szerepeket kreálja, azt mondják, hogy nincs egy tisz­
telője sem.

— És lehetséges ez "? — kérdi tőle Sipos Béla, 
aki titokban eped utánna.

— Oh. igen, tudja egyedül az tart vissza, hogy 
nagyon félek az anyaszerepektől, már pedig ha udvar­
lója van egy fiatal színésznőnek, az ilyesmi nagyon 
hamar bekövetkezhet.

Groó Valéria, aki a pótsaisonba került hozzánk 
a fővárosból, sehogy sincs megelégedve a vidékkel.

— Higyjo el, — panaszkodott, sokkal jobbak a 
viszonyok a fővárosban egy színésznőre nézve. Itt Deb- 
reczenben nem értenek meg bennünket, nyolcz-tiz 
udvarlón ki vili alig van valakim !

Bíbor Félice kórista kiasszony elkésve szaladt be 
kipirult arczczal s lihegve az öltözőbe :

— Mi lelt kedvesein ? kérdezte egy jólelkü társ-

DONGÓ o.

— Imádom.
— Bizonyítékot kérek !
— Parancsoljon velem én csillagokat rablók áz 

egektől a kegyed számára.
0 én sokkal szerényebb vagyok. Tetszik tudni 

azzal is megelégszem, ha engem visz föl csillagnak a 
művészet egére.

nője. 

zeld . 

lődve

—- Jaj, alig tudok beszélni, úgy megijedtem. Kép- 
. . Itt elakadt.

— Szólj már, mi történt veled ? sürgetik érdek- 
a közelben állók.

— Üldöztek, azaz, hogy inkább csak üldözött.. .
— Valami vén ember ?
— Dehogy, egy snájdig szép huszárhadnagy.
És ettől ijedtél meg annyira ?
— Féltem, hogy — nem mer majd megszólítani.

A női öltöző folyosóján történt. Vígan diskuráltak 
Takács Mariska és egyik helyi újság tollbetyárja.

— Huszonnégy óra alatt elfeled, ha elmegyek, ó 
ismerem én a férfiakat — kesergett a nagy, de még 
kiskorú művésznő,

— Tagadom szép tündér és biztosítom az ellen­
kezőjéről.

— Tehát szeret"?

Polgármesterek értekezlete.
Szegény Szeged pár hét múlva 
Oszloposokkal lesz teli 
Elmegy egy sereg polgármester 
És sok egyébb tanácsbeli.

Gondot okoz a hoteleknek.
Hogy adjanak mindnek helyet,
Ott lesznek szerte az országból 
A városházi nagy fejek.

Tanácskoznak a városokról,
Firtatják azok száz ügyét,
Es a jó kormány az uraknak 
Megint mutat majd uj — fügét.

Mert: jó a kormány, ezzel indul 
Tanácsba a sok nagy fejű 
Es épp azért a csalódásuk 
Mindig szörnyű mód keserű.

Udvarlással városok dolgát 
Elintézni már nem lehet — 
Tanuljanak az urak végre 

porczió önérzetet.Egy

Kóser népdalok.

Tavaszi Újdonságok
Bartha Kálmán

Thejes jergyát égetek én,
Azért fagyot nem eszek én.

De szomoró ez az élet énekhem 
Amióta elfadjatt az opró pédzem.

Esik eső Dalfika szarvára,
Ne hajts khis lángv az üker sza­

vára.

Vált nekem edj daró szőrös pa­
ripám,

(De nem tudtam rá felölni.)

A szökés cdjedől, óh mi édesch, 
óh mi jó,

(Ha az aszongy edj dühös sárkángy.)

Themetüben láttalak meg legelőbb,
Mikar a mélyen tisztelt onjósomat sirba rakkot.

0 Szatmáre olispán khalapomra rózsát tett 
Mast is ott van, ha Záli azt le nem vett.

napernyő, keztyü. öv, tüll és crep, bői, női és férfi gyermek harisnya, 
nyakkendő, zsebkendő, kézimunka és pipereczikkekben

legolcsóbban beszerezhetők
$0T üzletében. -"Bü

Szolid, szabott árak! — Tisztviselőknek 5 % engedmény
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Bugyi Sándor
debreczeni talyigás viselt dolgai.

1

Én nem tóm hogy az Isten gutájába esik a, hogy 
a korsóbúi kifelé főj a víz, a csizmába meg befelé, 
csak élig a hozzá, hogy mán három nap út a mindítig 
csupa lucsok a kapczám, de még a derága szip boka- 
tekerőm is vígig nyirkos, mer mír az ír liogy kegyetlen 
dísztó nassár van. A Csicsogó tájikán meg ippensíge- 
sen ojan fértélmes pocsoják van, hogy Csatári tesvírt 
tennap égiszén elnyelte a tajigájával együtt, a lónak 
is csak a füle hegye lácczott ki belőle. Csatárinak 
meg csak a szava hallacczott ki a pötvő alól, hogy 
aszongya gyűhüii tcee !

Még elébb ahogy mozgott a viz, majd azt hittem, 
hogy mán ebbe is czethal van, de aut m ingva lit rejöt­
tem. mikor a lú fülit megláttam, meg oszt hogy Csa­
tári tesvír maga is kidugta a kipes pofázmányát a naf- 
fínyre.

Na csak élig a hozzá, hogy íjen dísztelen, idő­
járást rígen nem gyantáztam. Még a víz is lucskosabb 
mos, mint máskor, mer akarhun kapkodok a gúnvámho, 
mindenütt levet ereszt ; a nyalka bajuszszom is eben 
löttyen a pípaszárra, oszt ammeg úttesz tulle mint a 
csatorna : csorog. A lovat is csak aval a vízzel itatom 
szereda út a, akki a kalapom karimájába esik ; magam 
nem ílek vélle, máskülönben önsaját, is aho fojamod- 
nék. de nem komendálom semmiféle fajta felebarátom­
nak se, csak ha nímet ; essík a hasára.

A nímetrü! jut eszembe, hogy mos in eg már az 
magoss polítíkáho is kegyetlen szörnyen értek, mer mír 
azír hogy Értelmes Balázs komám, a csizmadia, valami 
rímsíges módon kipallérozott. Uttörtint az eset, hogy 
akkít mán pedzettem is, kíjukatt a csizmám saját őszin­
tén, hát erre való nízvíst ballagék átal a komámho 
egyhangúlag mezítláb.

Hozzá is fogolt a komám tüstínt a reperáczíóho, 
oszt egyúttal az elmímet is elkeszte reperálni. Azon 
keszte hogy aszongya tuggva-í ken komám, hogy mí- 
kíppen kell mekkülömböztetni a majmot a szappantul ?

Honim tunnám, mondok, a majom szőrös, a szap- 
pan meg nem szőrös.

Deehogy aszongya, hát még esse tuggya '? ügy 
lehet ászt megtunni, hogy kiviszi ken mindakettöt a 
nagyerdőre, ott leteszi egy fa alá, oszt a mejík a fára 
felmászik, az a majom.

Áunnnye komám, mondok, e mán valami. Hogy 
tinta kend észtet kitanulni, mer ebe mán ész kellett ?

Van itt aszongya. aval mutogatott a bug jós lejire. 
j Elhittem neki.

Aut oszt letérgveltük az égisz világ sorját, akkíre 
ü ugyan aszonta, hogy letárgyaltuk, de én észtét igy 
nem értem, mer palóczoson van szavazva.

A vígín abba állapoltunk meg, hogy ez a dísztó 
Iíörber, mán hogy az osztrák miliszterelnök kegyetlen 
hunezut ember, oszt kék evei valamit csinálni, mer 
mír azír hogy e máskülömben megcsal bennünket a 
kieggyezisnél.

Igv oszt én asztal komendáltam a komának, mer 
hogy kegyetlen baráttva vagyok a bikessígnek, hogy 
mennyünk fel ketten a pógármcster úr ü naccságáho, 

i oszt beszíjjük meg vélle a sort tövírül-hegyirc. aut 
vegyük rá. hogy hijja in ‘g észtét a Körbert a nemes 
város nevibe vendígnele, oszt tarcsuk jól a kójika essík 
belé, jóféle ítél lel-itallal, hátha megfordulna benne a 
bornyu?

Iiiiinnye de jó aszongya. én peig ászt vártam ken- 
Lül, hogy a löcscsel akarná embersígre tanítani.

Mondok — az Isten se ménesé meg tül le — arra 
ráírunk kísöbben is.

Na hát mán latom aszongya, hogy konyít kend a 
polítíkáho, mer példájul itt bejbe az nemes városnak 
is mindítig az a politikája, hogy ha oszrák, híjjuk meg 
vendígnek oszt tömjük leli.

Kí.-z lett a csizma, felhuzlam, aut ballagtam haza, 
hónap reggel megyünk oszt kelten a pógármesterhe.

A bíróságnál.
I

Egv törvényszéki him ur kissé szórakozott, de 
; azért roppant logikus elme.

A napokban egy bűnügyi tárgyalást vezet, melyei 
j a vádlott nagyon csinos fiatal nőcske.

Az elnök : (az aktákban lapozgatva.) Kegyed mái 
; volt büntetve egyszer ... Mi a neve?

A vádlott: Éva.
Az elnök : Ah, tudom már gvümőlcslopás miatt

A kirakat előtt.
Egy hölgyike megáll a Gaspurik ékszerész kira- 

kala előtt és sokáig szemlél egy karika-gyürüt, melv a 
kirakatban látható.

Oh. istenem, sóhajt lel végre. — mennyire 
szeretnék ehhez a gyűrűhöz egy vőlegényt !

Első Magyar Gazdasági Gépgyár Részvény Társulat
— — BUDAPESTEN, Külső Váczi utcza 7. szám. - ------

Gőzcséplőkészletek Elismert
2'/., 3Vj, 4, 4* 1/, 6, 8,10, 12 lóerejü nagyságban. kitUflÖ hclZcli Cjy ÉlPtmÉiny I

ÄiASÄRJÄRÖK (úti mozdonyok.) i860 gózcséplőkészlet üzemben! 
Debreczeni képviselőség : Rámer Míhálynál, Piacz-utcza.



" '"Hag, may nagy része 
'"an az én főnökömnek 
azokban a hódításokban, 
in,,rt csakis a remek ruhá­
nak és kifiinő szabásunknak 
köszönheti ezeket.

Mindenki oly hóditó le- 
•" I. lm Prelovszky András 
un szabó üzletében (Kos- 
suth-u.Pcnzügyigazgatósági 
épületben) rendeli meg ta- 
':|szi és nyári ruháit, mely 
iizi.-t a legdusabban fel van 
szerelve bel és külföldi 
finom szövetekkel.

j&g§g9n|

11*1 ,1111.
....

Dcbreczen, 1902. május II.

Többet ér a pénznél “„tfádog élet feltétele A szegény ember, ha egészséges bL- 
nyara nem cserélne a beteges gazdaggal. A milliomos 
ellenben, ha visszavásárolhatná elveszett e-észséeét és 
ezzel megnyujthatná földi életét, szívesen leáldozná 
kincseit. Es banyan pazarolják ezt a drága kincset, köny- 
nyelmuség es hanyagság miatt. Még a legerősebb test 
seni kepes mindig ellentálni a betegség támadásainak 
es különösen nem volna szabad kicsibe venni a gyakran 
oly hirtelen támadó torok- és mellbajokat, mert ha 
ezek gyökeret vertek, nagyon is gyakran és ’mmvon is 
gyorsan elpusztítják a legvirágzóbb életet is. Köhögés 
és rekedtség, aszlhma. gégebaj tüdőcsucs affecliók, lég- 
csőkatarrhus, vérköhögés tüdőkatarrhus, nehéz lélekzet 
melyeknek gyors kezeléssel könnyen lehet, elejét venni! 
sokkal gyorsabban, mintsem godolnók. képezik azt az 
alapot, melyre az annyira reliegett lüdőbaj támaszko­
dik. \ étkezik tehat önmaga ellen mindenki, aki nem 
iparkodik ezeknek a bajoknak azonnal elejét venni, 
annyival inkább, minthogy van gyógyszer, mely hatá­
sában utólérhetetleniil áll. A Diána ’gyógyszertár által, 
Budapesten forgalomba hozott ..Pectora“ a legmaka­
csabb esetekben teljesen bevált, miként ezt számos 
elismerő levél bizonyítja.

Aki valódi -Pectorá -t akar rendelni, forduljon 
közvetlenül a Diána-gyógyszertárhoz. Budapesten. Károlv- 
körut 5., mely azt 2 koronás csomagokban küldi meg.

HUHALOVITS I. gyógyszertára a ... Kígyó “hoz 
Debreczenben. Ajánlja : Harmat arezporát 
fnmider) mely készítmény Üde szint kölcsö­
nöz az arcznak s nem rontja az arezbőrt. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint 
finomsága által vetekedik bármilyen arcz, vagy 
rizsporral. Jól tapad S igen jói fed. A Harmat- 
Crémc a Harmat-szappannal együtt használva 
az. arezbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a 
megránczosodástól. (Kapható 3 színben, fehér, 
rózsa s créme színben) minta doboz Harmat 
ponder ára öl) fillér, (pamacscsal (10 fillér.) 
Nagy doboz ára 1 korona 80 fid. Ajánlja to­
vábbá: Berlini fettpouder (3 féle színben) kis 
doboz ára40fik, nagy ára 1 kor. s 1 kor. 60 fii.
Vei útin pouder (8 féle színben) kis doboz 0) fill, 

nagy doboz 4 korona.

1 j étterem megnyitás.
\ an szerencsém a n. é. közönség szives tudomására 

hozni, hogy a Sas-Utczán lévő

,Otthon4-vendég! öt (régi Vilmog-Me)
kibéreltem és a mai kor kívánalmainak megfelelőien telje­
sen újonnan, fényesen berendezve a közel napokban meg­
nyitom. Kitűnő minőségű, tisztán kezelt magyar faj borokat 
tartok s naponként frissen csapolt

Dréher-sör és kóser zóna villás reggeli kapható.
Havi abonomákat már most elfogadok.

A közönség szives látogatását kéri.

R0SEHBEEG SIISQü, vendéglős.

Örvendetes jelenség, hogy reklámmal silány árut nem lehet 
a forgalomban állandón megtartani, mert a közönség mai felvi- 
lágosodottsága mellett egyedül csak a jó áru érvényesülhet. Erre 
támaszkodva mint tősgyökeres magyar gyáros ajánlom a legújabb 
franczia módszer szerint készített kitűnő Pármai ibolya szappant 
mely a frissen szedett ibolya gyöngéd, kedves illatával bir s e^v 
újabb módszer szerint hozzáadott bőrfinomitó s üdítő szerrel ké­
szítve, oly kiváló mosdó szappan, hogy minden külföldit háttérbe 
szőrit. Rendkívül szelíd hatásánál fogva a legérzékenyebb arezbő- 
rüek is nagysikerrel használják. 1 drb. 80 fill., 3 drb. 2 k. 20 f. 
Készítője: Szabó Béla gyógyszerész, pipere-szappangváros Miskol­
cion. Főraktár : Debreczenben Kálnai Lipót^urnál. Ugyanott kitűnő 
gyermek szappanom s más mosdó szappanaim 20 fillértől felfelé 
kaphatók.

RONCEGNO
legerősebb természetes arzén- és vastartalmú ásványvizét a legelső 
orvosi tekintélyek ajánlják anaemia, sápkór, bőr-, ideg és nő ba­
jokban, malaria stb. ellen. ,*h. Az ivókúra egész éven át tart. "25*8
Raktárak minden ásványvizkereskedésben és gyógyszertárban.

RONCEGNO FÜRDŐ Déltirol
a Valsugana vasút állomása.

Bitóra távolságra Trient-tól, ásvány-, iszap-, gőz-fürdőkkel; töké­
letes hidegvíz-gyógymóddal, villamos gyógyfürdővel és hydro-villa- 
mos massage és gyógy-gymnastikával. Tengerszin 535 méter. Szél 
ellen védett gyönyörű fekvés, balzsamos, teljesen pormentes szá­
raz levegő, állandó hőmérséklet 18—22". Első rangú fürdőépület 
kiterjedt szép parkkal ; gyönyörű kilátás a Dolomit-hegységre, 200 
szépen berendezett vendégszoba, éttermek és olvasószobák, gyógv- 
terem. Mindenütt villamos világítás, fürdői zene, két Lawn-Tennis 
hely és minden más nyári sport. Árnyas sétahelyek, élvezetes 
kirándulások. Idény : májustól októberig. (Május, június és szep­
tember mérsékeltebb árak.) — Prospcctusokkal és értesítésekkel 
szolgál ingyen a roncegnoi fürdő-igazgató Ság.

Luhi Erzsébet
ásványvíz

Beregmegyében szikla tövében fakad és minden idegen elem­
től menten kerül a palaczkba. Kiváló hatású különösen a gyo- 
morbántalmak minden neme, úgyszintén tüdő és torok bajok 
ellen. Kitűnő nyálkaoldó szer.

Előkelő orvosolt bizonyítványai csodás eredményekről 
számolnak be.

A LUHI ERZSÉBET ásványvíz kitűnő tiditö ital és bor­
hoz keverve közkedvelt.

Megrendelhető az Uradalmi forrásbérlőségnél Szolyván
(Rereg m.) és Debreczenben minden jobb füszerkereskedésben.

P®" Prospektus ingyen és bérmentve,
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Szliács-Aczélfürdő
Felsőmagyarországon.

Az egyedül ismert szénsavdus vasíorrás. Legtöbb vasat tartalmazó 
ivóíorrás belső használatra.

Szezon: május 15 tői szeptember 30-ig
Fölülmúlhat;.tian vérszegénység, sápkór. noibajok- hát­
gerinc és idegbajok, bénulás ellen, ^szenvedeti beles­
sé" és erős munkásság után. Fürdő orvosok .Grunvald 
H. dr., Molnár I dr . Stern I dr Utazás becsből J 
óra, északról Oderbergen át. onnan o óra délről Bu­
dapesten át, innen szintén 5 óra, Szintesről falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak kiliiggesz ve.
Kimerítő felvilágosítást és prospektust utazás, lakás, árkedvezmény­

ről az elő és utó szezonban stb. ad.
a fürdőigazgatóság Szliács tZólyommegye

ERDO-BENYE
(Zemplénvármegyében.)

A fürdőidény május 18-án kezdődik és tart szent 15-ig.
Hatása: gazdag vas- és timsó tartalmánál fogva kitűnt; a női
betegségekben, sápkórban, idegbántalmakban, gorvelykorhaii. 
reumatikus és köszvénves bántalmakban szenvedőknek kiváló 
klimatikus gyógyhely a légzőszervi és matarikus bajokban szen­
vedők részére. Gyógy használatra az újonnan fülépült fürdő lak­
ban °0 ürdőszobábanjU porcellán-. 4 réz- és -4 fakád van elhe­
lyezve Ezenkívül 4 kisebb szoba a hidegvíz gyógymódhoz ren- 
deztetett be 2 káddal, 2 ülőkáddal, teljes zuhanykeszlettel, 
izzasztó kamarával, 2 pakolóágvgyal es a villamos ftirdiiböz 
szükséges készletekkel. Használhatók iszap-, vaslap-, sós es 
villámfürdők : maszszázs, izzasztó és hidegviz-gyógvmód. Ivó 
gyógymódhoz mindenféle ásványvíz van készletben. A fürdő- 
vendégek elhelyezésére 7 épületben a hivatalos helyiségeken 
s lakásokon kívül csinos berendezéssel s villamos csengővel 
ellátott 79 szoba áll rendelkezésre. Szórakozásra szolgainak : 
csinos ét-, tánc-, olvasó- s nöiterem, könyvtár, hírlapok, bil­
liard. társas és torna játékok, naponkint kétszeri térzene, t er­
jedelmes, árnyékos erdei sétántak. Kápolna. fürdő-vendéglős . 
Rózsa Ferencz Budapestről. Az étkezés olcsó és kifogástalan. 
Az izraelita vendéglő csinos, uj vcreudás épületben van elhe­
lyezve. Házi-gyógytár, posta és telefon állomás helyben van, 
mely a Szegimalom vasúti állomástól veszi át a sürgöny öket. 
Vasúti állomás a személyvonatokhoz Erdö-Bénye-fürdö Ói. órá­
nyira), hol a viteldijak: bérkocsi egy személy által igény be 
véve 2 kor. 40 ti, két személy által igénybe véve 2 kor. Mi 
fi, három személy által igénybe véve, személyenként 1 k. 20 
fi. Gyorsvonatokhoz Liszka-Tolcsva (1 órányira) hol a viteldi­
jak : bérkocsi egy személy által igénybe véve : 4 kor., két 
személy által igénybe véve 4 k. 40 11., három vagy több sze­
mély által igénybe véve személyenkint 1 kor. 60 fi. Podgyá- 
szért : 25 klgr. súlyig, dij nélkül. 2-> klgramtol 40 klgramig 1 
kor., 40 kilogramnál nagyobb sulvért 2 kor. fizetendő, fürdő- 
orvos ; Asztalos Kálmán dr. Erdő-Bényéröl. Bővebb felvilágo­
sítással szívesen szolgál U ÍÜrdÓigazgatosag.

SZOLY V A 1
ásványvíz. "Heg

Elsőrendű szakférfiúk vegyelemzése alapján lithion 
tartalmánál fogva kiváló hatású kÖSZVény. vese. hólyag ba­
joknál, úgyszintén gyomor, torok, tüdő. gége bántál,máknál.

Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palac­
kokban. Vasmentes, a gyomrot nem terheli, nagyon kelle­
mes izü és a szervezetre csak előnyös hatású.

Borral igen jé üdítő ital.
Kapható Bebreczenben mindenütt és Szolyván, az ura­

dalmi ásványvizek bérlőségénéi.
Prospektus ingyen és bérmentve,______

JÓD-FURDO
Felső Bajom (Bázna)

lód- és bromtartalmu sósíür.iö Kisküküllömegyében (Erdélyben.) 
Fekszik 291 méter magasan a tenger szine fölött.

V felsőbajomi (házna i gyógyfürdő,) számos jód- es bromtartalmu 
ásvánvvi/foiTiisai kővetkező betegségeknél. találtattak.Ultimo
evó.rvhatásuaknnk: Mindennemű görvélykoros betegsegeknel 
úfemphulosis,) izületi és izomcsuz, köszveny angolkoros bajok­
nál a higany hosszú használata után beállott mérgezésnél, 
ischiás és neuralgia, krónikus bőrbetegségeknél (ekeema, lupus, 
psoriasis), valamint idült női bajoknál. Az mii. cvb.m dr. Hanko 
Vilmos tanár által analizált baznai Ehrlich- es Karok-forrás, 
valamint a fürdő iszap kővetkező véleménynyel lett kísérve: a 
báznai Ehrlich- és Károly-forrásvizek a legkiválóbb jód- es 
bromtartalmu sósvizek közé tartoznak. Jod-, hmm- es konyha- 
sótartalom tekintetében fölötte állnak az európaszertc ismere­
tes halli-ivoniezi és kreuznachi vizeknek. A mi országunkban 
a báznai iszaphoz hasonló, oldható sókban, konyhasóban, v as - 
hm' szerves savakban gazdag isz;i]i nincsen. Gyogyeszközök 
(ténvezök) - meleg ós hideg kádfürdők, valamint hideg tükör- 
fürdők és rézfürdők, meleg és hideg iszapfürdők, ivókúra, 
viilanvozás és massage. A fürdő Medgyes m kir. vasúti állo­
mástól háromnegved órányira fekszik, szőlőhegyek es erdők 
által körülövedzeit, szelek ellen vedelt kies völgyben. Napon 
kent postaközlekedés Medgyessel, valamint telelőn a turdo- 
telepen. Kén vele min cl berendezett szobák, kitűnő konyha
mérsékelt árakkal. Elő és utóidényben mérsékelt árak. 
Uionnan épült ás kényelemmel berendezett kádfürdő. — Pros­
pektus kívánatra ingyen. A iürdö megnyitása junius 1-en 
történik. Állandó íüráöorvos Laám Albert dr.

A fürdöigazgatóság.

A legjobb és legmegbízhatóbb
(esték és szobapadló-lakkok bevásárlási forrása

Téréi József utóda czégnél
Debrec en, Hatvan-u. VI. sz. Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
mindennemű festékek és lakkokkan. valamint müfestékekhez 
való vászon és dr. Schönfeid-féie olaj és aquarel festékekben 

kékkő és raffia legolcsóbb árban.____________

529.

Az „István“ gőzmalom társulat
gyártmányainak

át r j e gy z é k e.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar 
malom-gyűlésen megállapított s 1887. évi június 1-én életbe lepett 
eladási, fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó egyezmények

szerint. Itt helyben kötelezettség s engedmény nélkül.
Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.

Korona értékben 1GO kilo
Asztali dara nagyszemü ...... ■,l.bO
Asztali dara aprószemü 
Királyliszt 
Lángíiszt kivonat 
Elsőrendű zsemlyeliszt 
Zsemlyeliszt 
Elsőrendű kenyér liszt 
Közép kenyér liszt 
Kenyér liszt

7. Barna kenyér liszt
71 . „'11.

8. Takarmány liszt .
II. Finom korpa zsákkal

zsák nélkül 
Durva korpa zsákkai

zsák nélkül

A.
il.

U.
1.9

G.

12

Csirke búza zsák nélkül

30.00
30.60 
30.— 
28.GO
27.60
27.20 
27.— 
26.80
25.60
23.20 
11.80
9.—
8.60
9.—
8.60
7.60

A zsákok sulytartalma, teljsulyt tiszta súlynak véve.
A. B. 0—6 számig 85 klgr. 7. és 8. szám 70 

11. és 12. szám 50 kilogramm. 
Debreczen, 1902. máj. 6.

klgr.
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A 39-ik gyalogezred zenekara
vasárnap oste a Dréher sörcsurnokban hangversenyt 
rendez szabad bemenettel. Korona sör a la Pilsen! 
folyton frissen csapolt. Csángó vetrecze. Matróz has 
és sok különlegességek állanak rendelkezésre.

Felhívás!
A budapesti összes napilapok, folyóiratok és szaklapok, 

valamint a Bécsi eskü If öl d i napi és hetilapok debreczeni előfizetőinek 
figyelmét fölhívjuk arra, hogy a Székely Imre szerkesztő „Hírlapter­
jesztő vállalata“ (Miklós-utcza.) kiadóhivatalában bármely fővárosi, 
vagy. máshol megjelenő lapra előfizetések elfogadtatnak. Mindazok, 
a kik a lapot a „Hírlapterjesztő vállalatinál rendelik meg, a lapok 
kiadóhivatalában csakúgy mint eddig, mint előfizetők szerepelnek 
és a lapok a postán, külön czimszalag alatt érkeznek az előfizető 
nevére, illetve czimére és azokat a postahivatal már a déli órák­
ban külön ezen czélra alkalmazott lapkihordók által kézbesiti- 
Mindazon kedvezményeket, melyet a lapok előfizetőiknek adni 
szoktak (pld. naptárak, regények.) a „Hírlapterjesztő vállalat“ 
utján előfizetők is épen úgy élvezik, mintha egyenest a kiadó- 
hivatalnál fizettek volna elő és azonkívül minden előfizető ingyen 
kapja a teljes czimtárt tartalmazó 1902-re szóló „Debreczeni 
képes naptárt.“ A megrendelőknek nem kell postautalványt Írni, 
a postautalvány feladásával nem kell bíbelődni és még a posta­
utalvány bélyegköltségét is megtakarítják. Azok, a kik a „Hírlap­
terjesztő vállalatnál“ fizetnek elő, pontosan kapják a lapot, mivel a 
postahivatal által beosztott kerületek szerint küldeti a lapokat és 
ezen körülmény a gyors kihordást rendkívül elősegíti. Gyakran 
előfordul, hogy a kiadóhivatalok beszüntetik a lap küldését, mert 
feledékenységből az előfizetés nem eszközöltetett kellő időben. — 
Azoknál a kik a „Hírlapterjesztő vállalatnál“ fizetnek elő ez nem 
történik meg, mert idejekorán intézkedik az előfizetés megújítása 
iránt. Lakásváltoztatás, vagy elutazás (nyáron fürdőre, birtokra 
stb.) alkalmával szintén díjtalanul intézkedik a czimben előforduló 
változások eszközlése iránt. — Szépirodalmi hetilapok, folyó­
iratok, élez és divatlapok megrendelhetők oly módon is, hogy 
egyes példányonként az átvételkor fizetendők.

Gebreczen, 1902. május 11.

Szegedi különlegességek:
1 kiló édes paprika........................4.— kor.

Nljgyif 1 „ igen finom rózsa paprika 2.50 „
J 5 szegedi tarhonya tojásos . 4.— „
f 1 pár szegedi bársony papucs . . 2 60

Megrendeléseket a legpontosabban teljesí­
tek s kérem szives megbízásaikat

kiváló tisztelettel SZÉKELY ALBERT
Szeged, Kárász-u. 10.

Kalap ipái**
Békés Lajos úri divat és kalap üzlete
(Fiaez C>r. Ujlalussy ház) egy modernül felszerelt
kalapos műhelyt rendezett be. a hol is minden e
szakmáit a vágó úgy férfi, mint női kalapok clké-
szitásét és átalakítását a legjobb kivitelben juta-

nyos árak mellett eszközli.

Ä Párisi íllivaf Áruházba
a m. k. főposta mellett.

Tavaszi újdonságok meglepő választékban érkeztek.
ni.: Kabátok, Angol gallérok. Palletók. Blousok. díszített 
női kalapok. Napernyők, Gyermek és leány ruhácskák 
ban és felöltőkben 2 évestől egész 14 évesig remek

különlegességek.

Kutak furádat elvállalom,
artézi, jó viz vagy rossz vizig, esetleg kutak javí­

tását jutányos ár mellett

Liadányi perenez
kútfúró mester és vizvezetö 

Debreczcn. Eötvös-uteza 80-ik szám.

Fogorvosi műterem áthelyezés.
Fogorvosi műtermemet Kossuth-utcza 26. szám alá 
(Kardos-ház) helyeztem át, fogadok : délc'őtt 10—12 
óráig, délután 2—5 óráig. Minden szerdán délután 
4—5 óráig szegénysorsu fogbetegeknek ingyen rendelek.

Dr WINKLER JENŐ
egyetemes orvostudor, fogorvos.

Tisztelt magyar háziasszony!
„Elefánt“ mosóport,

mert szappan helyett is alkalmas. A ruhát hófehérre mosssa. 
Kapható minden ftiszerkereskedésben.

\ \ X \



DONGÓ

Büntettetil

Debreczen, 1902. május 11.

minden utánzása az egyedül valódi
Bergmann-féle Liliom szappannak. Berg­
mann és társa Dresda és Tetschen a|E-

Védjegy : 2 bányász.
Tiszta, üde arezot, rózsás, fiatalos ki­

nézést, fehér, bársony, puha hört és va­
kító fehér arczbőrt képes előidézni. A i 
legjobb szer szeplő ellen. Darabja 80 ' 
fillérért kapható Dr. Botschnek V. Emil 
gyógyszertárában és Nagy András kéz- j 
tvüsnél.

Artézi és szivattyús 
kutak fúrására

községek gyárak, gazdaságok és magá­
nosok részére, valamint saját készítmé­
ny ü szivattyúk előállítására és javítására 

jutányos feltételek mellett ajnálkozik

GURÓ ÜŐRINCZ
kútfúró mester és vállalkozó, ki 10 év

lefolyása alatt.
$85" 220-nál több sikerült fúrt 

kutat létesített
Megrendelések czimemre Debre­

czen Yarga-utcza 20 szám intézendők.

Moly ellen
legbiztosabb szer.

Mindennemű téli ruhák, bundák, 
gallérokat

nyári gondozásra
jutányos díjazás mellett elvállal, teljesen 
jótállással, tűz ellen biztosított helyen

Nagy József
szücsmester

Debreczen, Piacz u. 30. Tamássy-ház.

Juhtenyésztők figyelmébe!
Alulírott kalapos-szövetkezet na­

gyobb mennyiségű

gyapjú-szükségletét
e vidékről óhajtván beszerezni, miért 
is kéri közvetlen a t. termelőket, 
hogy mintáikat az ár és mennyiség 
megjelölésével mielőbb beküldeni szí­
veskedjenek.

Kiváló tisztelettel
Első Beszterczei Kalapos­

szövetkezet
Beszterczén (Besztercze-Xaszód m.)

Rátöri kölcsön kapható. {
Lakodalom, kézfogó 

- Ságra igen alkalmas, 
m. hosszú és egy 0 

' hosszú, kívánatra

egyel) mulat-' 
5 méter széles, 10 

m. széles, 12 méter 
nagvohl) is felszerel­

hető uj ponyvákkal ellátva. Éítekczhetni < 
, Hajó-utcza 20 sz., vagv a Polgári kör­
iben (Piacz-u. Yecsev haz.i Boda Ferencz.

Mindenütt kapható.

nélkülözheíeíiea íog creme
íi fogakat tisztán, fehéren és egészsé­

gesen tartja.

SPORA-íéle világhírű KLATTAl'l
disz- és óriási szegfű.

Kitüntetve : Prága, Becs. Lyon, Antwerpen. 
Amsterdam, Hamburg, Frankfurt a. Maiban 

stb. a legmagasabb dijakkal.
Elite választék,;-, darab lO korona

Kállitási és reklám minta-fajok
r 10 darab 1G korona.

Óriási szegfii. 10 darab 10 korona. 
Disz szegfű. Hl darab 5 korona. 

Kerti szegfű. 10 darab 2 korona. 
Remontant-szegíü, 10 darab i; korona. 

50 darabnál 10°/o. 100 darabnál 20°/o enged­
mény. Képes árjegyzék ingyen bérmentve.

F R. SPÓRA Szegfű-kivitel 
KLATTAD (Csehország.)

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, ho°"v 
25 év óta fennálló jó hírnévnek örvendő

butorraktáramat
a mai kor igényeinek megfelelőig újonnan berendeztem 
hol a legegyszerűbbtől kezdve legszebb kivitelű szohaberen- 
dezeseket, valamint egyes bútordarabokat is jó kiszolgálás 

és legjutányosabb árak mellett eszközlöm.
Teljes tisztelettel:

Zátorszky István utóda
____Debreczen, Széchenyi-utcza.

Első debreczeni mechanikai és elcktro-teclmikai gépgyártási 
műhely és vállalat

FÖLDVÁRI L.
DEBRECZEN,

w Kossuih-u. 1., az udvarban.--------------
W/ Előállít saját műhelyében mindennemű

mechanikai, elektrotechnikai czikkeket,
ipari, kereskedelmi, tudományos iskolai,' orvosi czélokra, valamint
villany világítási, telefon és villanycsengők berendezését, 
illetve azoknak kezelését és javítását is.

Szakszerű teljes gépberendezésem a legkomplikáltabb mun- 
kákra is alkalmas.

Vidéki megrendelések gyorsan, soron kívül készilletnek.

Első Debreczeni Korona Áruház
Debreczen. Simonííy ntezai 1. városi bérházban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Legújabb gyermek-játék G fil­

lértől feljebb
Iskola és piaczi táskák 00 fil­

lértől feljebb
Utazó bőröndök 1 kor. G0 fil­

lértől feljebb
Pénztárczák 14 fillértől feljebb
Kézi munka kosarak 30 fillértől 

feljebb

Babák 20 fillértől feljebb 
Bőrkesztyűk női cs férfi 1 kor. 

feljebb
Evőeszközük 30 fillértől feljebb 
Gummi labdák 20 fillértől 

feljebb
Szappanok G fillértől feljebb.

ezenkívül sok más tárgyak legolcsóbb árban
Kepes és Friedmann.

Disznó hiziaSő-szep
1 Ko. csomag, 30 disznónak 
H) napon át a takarmányba 
keverve, nagy eredményt biz­
tosit nem evő disznóknál. A 
szervezetre igen jó hatású or- 
b áll ez, székrekedés ellen ; iz­
gatja a nyálka mirigyeket, elő­
segíti a nyálka elválasztást, 
emésztést, javítja a bust, mely 
puha, tinóm, halvány és izlt*- 
t(‘s lesz tőle, megakadályozza 
a tápláló erő elvesztés kétszázszorosán kifizetődik a hízás és 
egeszseg ejlesztese által. 1 , K. csomag 1 K., 4 bérmentve 4 K. 
Kernel V. gyógyszertára Bpest, V. Lipót-körut 28. Gyár : Wien. 

IX. Bleicherg. 6.
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Elite fényirda
Piacz utcza 81. Bank palotával szemben.

A legkényelmesebben berendezve ! Elsőrangú kivitel ! Legol­
csóbb árak ! Legszebb képek! Legtartósabb képek ! 

Mindennemű felvételek - házonkivül is — eszközöltetnek. 
mn&g- Photo-Email-, Platin- és Pigment-képek. 

Életnagysága Plntin-kép 12 koronától.

Ä fényképészeti csikkekből
szak és amateur fényképészek részére.

Nagy választék fényképező gépekből 5 koronától feljebb 
Minden amateur, ki egy gépet vesz, szakszerű oktatásban 
részesül, ingyen. Fényképek kidolgozása elvállal tutik. Sötét 
kamara rendelkezésére áii a t. ez. amateur urak részére

/Automobil és 

motoros kerék« 

pár raktár, o o

Mindenféle mechanikai 
munkák és találmá­
nyok elkészítését rajz 
után elvállalja -■

Szigeti József
— műszerész

DEBRECZEN,
Piacz-u. 58. Bank-palota.

A legújabb

r

0

$ női ruhaszövetek, $
$ delain, batist, zephir $
$ és mindenféle $
{ mosóruha kelmék $
• rriasi 
választékban

raktárra érkeztek 
r

l

Kunz JdiSef és Társa utódai czégnél 
Kistemplom-bazár.

i Moly, kár ellen biztositó
! megóvó intézet
|V ÉG H GYULA

szücsmester,
: Debreczen. Gróf DégenfeId(Rózsa)tér 3 sz. Szikszai-ház

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b esés ügyei­
mét felhívni elsőrangú szűcs-műhelyem berendezésére, ahol 
elvállalok mindenféle téli ruhák nyári gondozását, u. m. utazó 
bundák, lábvédők, kocsi takarók, szőnyegek, női és férfi felöl­
tők stb. a legnagyobb felügyelet mellett elfogadok. Műhelyem 
pontos és szolidságáról méltóztassék meggyőződni.

A nyaralásra beadott ruhák tűz ellen biztosított helyen 
tartatnak.

Levelező-lapok czimemre küldése után házhoz is elküldök.

Árleszállítás
1902. május 1-töl

Pirszén (Cox)
1 mm. 3 K. 60 f.

Debreczen sz. kir. város légszeszgyárában.
Ugyanott fekete kőszén-kátrány 1 m. 8 K.

Nagyban vevőknek és árusítóknak kedvezmény.

!S ™
legolcsóbb bevásárlási forrás,

63,
ce

65

-S)s—63aj

Nagyobb vétéleink folytán azon kellemes helyzetben 
vagyunk, hogy fenti ezikkeket kitűnő minősége mellett kő - * 
vetkező olcsó árban bocsátjuk a t. ez. közönségnek rendel- 
kézésére és pedig:

Legjobb minőségű I. kékkő 1 kilo (30 kr.) 60 fill.
„ „ I. raffiaháncs hosszú 1 „ (44 „ ) 88 „ ,
,, „ szőlőzsineg jutafonal 1 „ (44 „ ) 88 „

Továbbá ajánljuk dúsan felszerelt

fűszer és gyarmatáruinkat — 
a legolcsóbb napi árak

mellett. — Különösen a kicsinybcni árusításunknál fősulyt 
fektetve a legszolidabb kiszolgáltatásra a nagybani olcsó 

árak élvezete mellett.
Becses pártfogásába ajánlva, vagyunk tisztelettel

1 Rosenthál Dániel és Fiai 2

cd cfi
fűszer- és lisztnagykereskedők, =5-

Dégenfeld-tér. Kenyérpiacz sarok. b

'
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Ebesi artézi viz
legegészségesebb üdítő forrás viz.
Kapható: minden füszeriizletben, 
kávéházban és vendéglőben. =

Főraktár: Piacz-ntcza 7. szám.

Turul permetező
a jelenkor legjobb peronospora permetezője, javított | 

alakban, 1902. modell,

fényesen kiállotta a próbát.
Teljesen szilárd, réz alkatrészekkel, egy perez alatt ki­

vehető szélkazánnal. Könnyű, jó és biztos munka. 
Kapható :

KONTSEK GÉZA magkeFE^kedesében

Egyedüli olcsó be 
vásárlási forrás.

Lukács Miimos
Debreczen, Hatvan-u. 5.

Az építkezési idenvre ajánlja dúsan fel- 
/; szerelt raktárát. Aszfalt és kőfedél lemezek, 
carbolineum. kátrány, kocsikenőcs, elszigetelő 
lemez, cement, gipsz, hornyolt tetőcserép, John- 
féle szab. kitűnőnek bizonyult kémény-toldóit.

11 __IíZ-tf.. cement és be-MclOCCO l i t t i tonmügyávának 
képviselője. Elvállal íacementietö és aszfalt- 
lemezzel! tető-fedéseket, mindennemű beton­
munkát. 

DARVAS TESTVÉREK
Debreczen Főtér, a „Hungária" kávéház mellett

megérkeztek
a tavaszi újdonságok.

Ajánlják újdonságaikat daquetek.. Paletok, Gallérokban
szolid elegáns kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfinomabbig.

Nagy választék nap- és esőernyőkben.
Elegáns kész gyermek ruhák, selyem, szövet és 
mosó blousok, övök és nyakkendők nagy válasz­
tékban. - -----

Debreczen, Kossuth-utcza 7.

Egyedüli

Hangszerkészitési Ipartelep.
Debreczen. Piacz-ntcza 19 sz. Ranunkel-ház)
Hol mindennemű hangszerek különleges javítása elfogadtu­

nk, u. m. : Hegedűk, egyéb Vonós Hangszerek. Harmonikák. la- 
gánjátszó Zenemüvek és Czimbalmok.

Ajánlom saját készitménvü hegedűimet és saját gyártmányú
húrjaimat.

A debreczeni zenede vonós hangszer készítőié — A cs. es 
kir. 39-ik gyalogezred zenekarának szállítója.

Tisztelettel:

Tan ez er György
mü- zene hangszerkészítő.

Legalkalmasabb ajándék.
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Az általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden tü- 
szerüzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajezár.
Vidéki megrendelések pontosan telj csittéinek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik
äsx JL H— 8 gyógyszertára és illatszerraktárt

g Cv *. SS 1 íáü Debreczenben (Tisza-palota.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben föpiacz. a föpostával szemben.

skedés ég könyvkötészet


